
 

ПРОЕКТ 

 

ПРОЕКТ 

 

 

Програма 

охорони навколишнього природного середовища, раціонального 

використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності людини 

в Переяславській  міській територіальній громаді на 2024-2026 роки 

 

м. Переяслав  2024 рік 

Паспорт Програми 

 

Назва Програми охорони навколишнього природного 

середовища, раціонального використання природних 

ресурсів, забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності людини в  Переяславській 

територіальній громаді на 2024-2026 роки 

Підстави для 

розробки 

Закінчення терміну дії Програми охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального 

використання природних ресурсів, забезпечення 

екологічної безпеки життєдіяльності людини в 

Переяславській міській територіальній громаді на 

2021-2023 роки 

Розробник Відділ капітального будівництва та житло-

комунального господарства Переяславської міської 

ради, КП Переяславське ВУКГ 

Виконавці заходів Відділ капітального будівництва та житлово-

комунального господарства Переяславської міської 

ради, КП Переяславське ВУКГ 

Мета Поліпшення стану навколишнього середовища на 

території міської громади, забезпечення екологічної 



безпеки  шляхом переходу до еколого-економічного 

принципу природокористування через формування 

екологічної свідомості населення територіальної 

громади та дотримання норм природоохоронного 

законодавства 

Терміни 

реалізації 

2024-2026  роки 

Джерела 

фінансування 

Кошти з обласного та бюджетів міської громади (в т.ч. 

кошти міського фонду охорони навколишнього 

природного середовища), власні кошти підприємств, 

інші кошти 

Вартість 

Програми 

Загальна вартість – 24 000,64 тис.грн:  

обласний бюджет – 20 000 тис.грн.; 

бюджет міської громади – 4 000,64  тис.грн.;  

 

Очікувані 

результати 

виконання 

Програми 

–  покращення  якості  поверхневих   вод  внаслідок  

заходів   щодо   відновлення  і  підтримання  

сприятливого гідрологічного режиму та санітарного 

стану річок Альта та Трубіж;  

– підвищення екологічної свідомості жителів громади. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Вступ 

Пріоритетна увага до охорони навколишнього природного середовища, 

раціонального використання природних ресурсів, забезпечення екологічної 

безпеки життєдіяльності населення – невід’ємна умова сталого розвитку 

України, її регіонів та кожного населеного пункту. 

Важливість акцентування діяльності Переяславської міської громади (далі 

– МГ) на екологічному аспекті сталого розвитку обумовлена тими ж 

причинами, які в глобальному масштабі обумовили формування програми дій 

ООН “Порядок денний на ХХІ століття”: 

по-перше, постійним розвитком виробничої діяльності, виникненням 

нових виробництв та матеріалів, більшість з яких в процесі свого 

функціонування та після його завершення являє собою джерела забруднення 

навколишнього середовища і становлять екологічну загрозу, особливо в місцях 

надмірної концентрації виробництва; 

по-друге, виснаженням природних можливостей забезпечення здорового 

способу життя людей, особливо у великих урбанізованих утвореннях. 

Саме тому на території МГ здійснюється політика, спрямована на захист 

життя і здоров’я населення від негативного впливу забруднення навколишнього 

природного середовища, досягнення гармонійної взаємодії суспільства і 

природи, охорону, раціональне використання і відтворення природних ресурсів. 

“Програма охорони навколишнього природного середовища, 

раціонального використання природних ресурсів, забезпечення екологічної 

безпеки життєдіяльності людини в  Переяславській міській територіальній 

громаді на 2024-2026 роки” (далі – Програма) розроблена з однією метою – 

забезпечення максимально ефективного використання та активізації 

природного фактора здорового способу життя мешканців МГ. 

Це означає необхідність створення умов для мешканців та гостей МГ 

користуватися: 

чистим повітрям; 

чистою водою; 

екологічно чистими продуктами харчування; 

екологічно чистими рекреаційними ресурсами міської громади. 

Для забезпечення цих основних умов здорової життєдіяльності населення в 

МГ необхідно:  



- ефективно використовувати наявні природні ресурси; 

- проводити постійну роботу з їхнього збереження (захисту від негативного 

впливу факторів антропогенного навантаження); 

- розробляти і реалізовувати заходи, спрямовані на постійне поліпшення 

якості навколишнього природного середовища в місті. 

Міська влада передбачає, що в результаті діяльності програми протягом 

2024-2026 років: 

по-перше, доведе всі показники екологічного життєзабезпечення 

мешканців МГ до прогресивних науково обґрунтованих стандартів; 

по-друге, стане одним з найбільш екологічно благополучних міських 

громад України. 

Екологічна політика в Переяславській МГ формується і реалізується: 

КП Переяславське ВУКГ (далі - ВУКГ) та відділом капітального 

будівництва та житлово-комунального господарства Переяславської міської 

ради. 

2. Мета та основні завдання програми 

Метою екологічної політики Переяславської МГ є сталий розвиток міської 

громади, який передбачає узгодженість економічного, соціального та 

екологічного аспектів розвитку міської громади. 

Для досягнення визначеної мети Переяславська МГ та її виконавчі органи 

зобов’язуються постійно поліпшувати стан навколишнього природного 

середовища та запобігати його забрудненню шляхом розробки і впровадження 

відповідних цільових заходів та програм. 

Основним завданням розвитку Переяславської МГ у ХХІ столітті є 

забезпечення сталого збалансованого розвитку міської громади. 

Сталий розвиток Переяславської МГ як і будь-якого населеного пункту – 

це економічно, соціально та екологічно збалансоване вирішення завдань щодо 

досягнення запланованих результатів функціонування міської громади в 

перспективі. При чому екологічна складова сталого розвитку виступає на 

перший план і є пріоритетною, порівняно з досягненням економічних та 

соціальних результатів, бо стан навколишнього природного середовища за 

сучасних умов є визначальним фактором життєзабезпечення. 



Екологічна політика в МГ має створити умови для забезпечення 

антропогенного впливу на довкілля не вище нормативно допустимого рівня, 

досягнення та підтримання життєзабезпечуючих якостей природної екосистеми 

до рівня, що гарантує екологічну безпеку територіальної громади міської 

громади. В Переяславській МГ буде забезпечено ефективне використання 

природних ресурсів, що означатиме створення системи гарантій їхнього 

раціонального використання та збереження для майбутніх поколінь. 

Політика сталого розвитку означає, що екологічна політика в 

Переяславській МГ (як її складова) має передбачати дотримання деяких 

принципів, які й визначають сталий розвиток міської громади: 

По-перше, це означає відмову від практики орієнтації процесу розвитку 

тільки на традиційні економічні показники, зокрема на темпи та обсяги росту 

ВВП. Необхідно забезпечити в результаті розвитку не тільки досягнення 

певних економічних зрушень, але й екологічну стабільність (не порушити 

навколишнє середовище). Звичайно, для досягнення стійкого сталого розвитку 

захист навколишнього середовища не може розглядатися окремо, у відриві від 

забезпечення виконання намічених завдань економічного та соціального 

характеру. Треба в кожному конкретному випадку знаходити прийнятний 

баланс між економічним розвитком і збереженням природи. Саме тому, 

намічаючи розвиток Переяславської МГ в 2024-2026 роках, необхідно брати до 

уваги не тільки завдання щодо нарощування економічного потенціалу міської 

громади та вирішення соціальних проблем населення, але й забезпечити при 

цьому збереження “природного капіталу”. Тому соціально-економічний 

розвиток має здійснюватися на основі всебічного ресурсо- та 

енергозбереження. 

По-друге, це означає необхідність раціонального природокористування та 

ефективного використання всіх видів ресурсів, особливо природного 

походження. В цьому плані важливе значення має інноваційна політика, 

спрямована на підвищення ефективності ресурсоспоживання, зниження обсягів 

відходів, які утворюються в процесі виробництва та споживання, а також 

широке використання відходів як вторинних матеріальних ресурсів. 

Таким чином, на сучасному етапі взаємодії суспільства і природи 

необхідним і обов’язковим є дотримання принципу досягнення максимально 

можливої прибутковості (економічної вигоди) при обов’язковому збереженні 

динамічної рівноваги у геосистемі, що досягається в тому випадку, коли 

техногенне навантаження не перевищує гранично допустиму межу стійкості 

природного середовища. Тільки за такої умови соціально-економічний розвиток 



міської громади можна буде вважати прийнятним як такий, що відповідає 

засадам сталого розвитку. 

3. Пріоритетні напрямки Основних засад екологічної політики 

Переяславської МГ 

Додержання підприємствами МГ всіх форм власності законодавства у 

сфері екології. 

Вирішення питань утилізації побутових та промислових відходів. 

Поліпшення екологічного стану повітряного і водного басейнів, земельних 

ресурсів Переяславської МГ та якості питної води. 

Збереження біологічного та ландшафтного розмаїття. 

Благоустрій та озеленення міської громади. 

Екологічна освіта та виховання. 

4. Шляхи ефективного розв’язання екологічних проблем 

Переяславської МГ 

Раціональне використання земельних водних, рекреаційних та інших 

природних ресурсів, створення умов для їхнього відновлення. 

Поліпшення санітарно-гігієнічного й екологічного стану Переяславської 

МГ шляхом впровадження сучасних технологій збирання, вилучення, 

переробки та знешкодження промислових і побутових відходів, запобігання 

забрудненню атмосферного та водного басейнів, земельних ресурсів тощо. 

 

Забезпечення захисту міської громади від несприятливих природних явищ, 

стихійних лих та техногенних аварій шляхом заходів щодо попередження та 

ліквідації їх наслідків. 

Співробітництво в галузі охорони навколишнього природного середовища 

з метою забезпечення сталого розвитку МГ. 

Удосконалення системи управління та формування всіх видів 

інфраструктури у Переяславській МГ в галузі охорони навколишнього 

природного середовища: 

- удосконалення виробничої сфери із забезпеченням її економічної 

ефективності й соціального спрямування, створення належних умов для 

розвитку екологобезпечного виробництва на підприємствах усіх форм 



власності з метою забезпечення продуктивної зайнятості населення, створення 

нових робочих місць; 

- розвиток інженерної сфери (впровадження нових технологій, мереж і 

споруд енергопостачання, теплозабезпечення, водопостачання, каналізації), 

впровадження енергозберігаючих систем інженерно-технічного забезпечення 

функціонування житлово-комунального господарства МГ; 

- розроблення пропозицій щодо прийняття нових нормативно-правових 

актів з питань: охорони довкілля, землекористування, а також регулювання, 

планування та забудови Переяславської МГ; реформування соціальної, 

житлової, інвестиційної політики; діяльності органів місцевого 

самоврядування, органів виконавчої влади, фізичних і юридичних осіб у сфері 

забезпечення сталого розвитку столиці та прилеглих територій. 

 

 

 

 

 

 



5. Напрями діяльності, заходи та обсяги фінансування Програми 

№ 

п/п 

Назва заходу Виконавець Джерело фінансування та орієнтовна сума, грн. 

За роками 

2024 2025 2026 

Держа

вний 

бюдже

т 

Обласн

ий 

бюджет 

Міський 

бюджет 

Державн

ий 

бюджет 

Обласни

й бюджет 

Міський 

бюджет 

 

Дер

жав

ний 

бюд

жет 

Обласний 

бюджет 

Міський 

бюджет 

1. Охорона і раціональне використання водних ресурсів 

1.1 Виготовлення 

проектно-

кошторисної 

документації по 

будівництву 

очисних споруд 

Відділ КБ та 

ЖКГ 

0,00 0,00 1439586,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

1.2 Будівництво 

очисних споруд 

 

Відділ КБ та 

ЖКГ 

0,00 10 000 0

00,00 

0,00 0,00 5 000 000,

00 

0,00 0,00 5 000 000,00 0,00 

1.3 Роботи, пов’язані з 

поліпшенням 

технічного стану та 

благоустрою водойм 

 

Відділ КБ та 

ЖКГ 

0,00 0,00 150 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 



1.4 Послуги з 

розроблення 

(виготовлення) 

паспорту водного 

об’єкта в межах вул. 

Богдана 

Хмельницького та 

Шкільна площею 

2,99 га в 

м.Переяслав 

Київської області 

КП ВУКГ 0,00 0,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

2. Охорона і раціональне використання земель 

2.1 Рекультивація  

територій  полігонів  

твердих побутових 

відходів. 

КП ВУКГ 0,00 0,00 200 00,00 0,00 0,00 200 00,00 0,00 0,00 200 00,00 

3. Охорона і раціональне використання природних рослинних ресурсів 

3.1 Заходи з озеленення 

МГ (придбання, 

висадка та 

утримання 

саджанців дерев і 

кущів) 

КП ВУКГ 0,00 0,00 427900,00 0,00 0,00 428 900,00 0,00 0,00 429 900,00 

4. Раціональне використання і зберігання відходів виробництва і побутових відходів 

4.1 Розробка схеми 

санітарної очистки 

Переяславської 

міської громади 

Відділ КБ та 

ЖКГ 

0,00 0,00 74354,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 



(проходження 

експертизи) 

 Всього  10 000 0

00,00 

2 341 840,00  5 000 000,

00 

828 900,00  5 000 000,00 829 900,00 



6. Фінансування Програми 

 

6.1. Джерелами фінансування програми є кошти обласного бюджету, 

бюджету міської громади (в межах наявного фінансового ресурсу), бюджету 

міської громади з фонду охорони навколишнього природного середовища та 

інші надходження, що не заборонені законом. 

6.2. Обсяг фінансування відповідно до проектно-кошторисної 

документації та договірних умов. Обсяг фінансування завдань, 

передбачених програмою, уточнюється щороку з урахуванням 

можливостей бюджетів різних рівнів. 

6.3. Програма носить плановий характер, але її виконання знаходиться 

у прямій залежності від обсягів надходжень до фонду охорони 

навколишнього середовища та інших бюджетів всіх рівнів, може  корегуватись 

міською радою. 

 

 

 

 


